



114

ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ НАУКИ І ОСВІТИ

НАКАЗ

29.01.2020

Харків

№ 12

Зареєстровано в Східному Міжрегіональному
управлінні Міністерства юстиції (м. Харків)

«21» лютого 2020 р. за № 3/3

Уповноважена особа органу
державної реєстрації

(підпис)

Про затвердження Умов проведення I, II етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України в Харківській області

Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22 вересня 2011 року № 1099, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 17 листопада 2011 року за № 1318/20056 (із змінами), Правил проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 24 березня 2014 року № 259, зареєстрованих в

Міністерстві юстиції України 11 квітня 2014 року за № 407/25184, керуючись статтями 6, 41 Закону України «Про місцеві державні адміністрації»,

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити Умови проведення I, II етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України в Харківській області (додаються).

2. Цей наказ набирає чинності з дня його опублікування.

3. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Директор Департаменту


Лариса КАРПОВА

Аркуші погодження додаються.

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Департаменту науки і освіти
Харківської обласної державної
адміністрації

29 січня 2020 року № 12

Зареєстровано в Східному міжрегіональному
управлінні Міністерства юстиції (м.Харків)

«21» лютого 2020 р. за № 3/3

Уповноважена особа органу
державної реєстрації



(підпис)

Умови

проведення I, II етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України в Харківській області

I. Загальні положення

1. Ці Умови визначають порядок організації та проведення I, II етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України (далі – Конкурс).

2. I, II етапи Конкурсу проводяться щороку серед здобувачів освіти 9-11 класів закладів загальної середньої, позашкільної, професійної (професійно-технічної) освіти районів, міст обласного значення Харківської області, закладів фахової передвищої освіти, а також закладів освіти обласного

підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

3. Основним завданням I, II етапів Конкурсу є виявлення та підтримка інтелектуально й творчо обдарованої молоді, залучення її до науково-дослідницької та експериментальної роботи, формування активної громадянської позиції, виховання наполегливості, вміння формувати та відстоювати власну думку.

4. Загальне керівництво I, II етапами Конкурсу здійснює Департамент науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації (далі – Департамент науки і освіти).

5. Організацію та керівництво I етапом Конкурсу здійснюють управління (відділи) освіти в районах, містах обласного значення Харківської області.

6. Організацію та проведення I етапу Конкурсу в закладах професійної (професійно-технічної) освіти здійснює Науково-методичний центр професійно-технічної освіти у Харківській області.

7. Координацію I, II етапів Конкурсу, організацію та проведення II етапу Конкурсу здійснює Комунальний заклад «Харківська обласна Мала академія наук Харківської обласної ради» (далі – КЗ «Харківська обласна МАН»).

8. Під час проведення I, II етапів Конкурсу обробка персональних даних здобувачів освіти здійснюється з урахуванням вимог Закону України «Про захист персональних даних».

II. Учасники Конкурсу

1. Участь у I, II етапах Конкурсу беруть здобувачі освіти 9-11 класів закладів загальної середньої, позашкільної, професійної (професійно-технічної) освіти районів, міст обласного значення Харківської області, закладів фахової передвищої освіти, а також закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області (далі – учасники), які активно займаються науково-дослідницькою діяльністю.

У I, II етапах Конкурсу можуть брати участь здобувачі освіти 7-8 класів закладів загальної середньої освіти за умови виконання ними випробувань із базових дисциплін за програмами для 9 класу. Усі інші учасники виконують контрольні завдання з базового предмета за програмою класу, в якому навчаються.

2. Учасник I, II етапів Конкурсу може брати участь у декількох наукових секціях за умови подання відповідної кількості науково-дослідницьких робіт за напрямками цих секцій.

У разі неспівпадання базових дисциплін у наукових відділеннях і наукових секціях, у яких учасник бере участь, він за рішенням журі повинен написати декілька контрольних робіт.

3. Кількість учасників, які можуть брати участь у I етапі Конкурсу від одного закладу освіти, не обмежується.

У II етапі Конкурсу беруть участь учасники, які посіли перші місця за підсумками I етапу Конкурсу у відповідних наукових секціях.

До складу команди включається по одному переможцю від секції.

Склад команд закладів фахової передвищої освіти, закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області, в яких I етап

Конкурсу проводиться у формі конференцій наукових (дослідницьких) товариств, визначається відповідним наказом закладу освіти.

4. До місця проведення відповідного етапу Конкурсу учасники прибувають організовано в супроводі керівника команди, маючи при собі учнівський квиток або посвідчення кандидата (дійсного члена) Малої академії наук України в Харківській області.

Керівник команди відповідає за збереження життя та здоров'я членів команди, забезпечує своєчасне прибуття учасників на Конкурс і повернення їх до закладів освіти.

5. Учасники Конкурсу до початку відповідного етапу Конкурсу мають бути ознайомлені з порядком і умовами проведення Конкурсу, характером і обсягом виконуваних робіт, критеріями оцінювання тощо.

6. Учасники Конкурсу зобов'язані дотримуватись вимог цих Умов, порядку проведення відповідного етапу Конкурсу, правил техніки безпеки.

7. У разі порушення учасником цих Умов організаційний комітет відповідного етапу Конкурсу має право дискваліфікувати такого учасника.

Учасник, щодо якого порушено питання про дискваліфікацію, має право надати свої пояснення в письмовій формі. Рішення про дискваліфікацію учасника приймається на засіданні організаційного комітету відповідного етапу Конкурсу, про що складається протокол. Рішення щодо дискваліфікації вважається прийнятим, якщо за нього проголосувала більшість членів організаційного комітету, присутніх на засіданні. Витяг з протоколу засідання організаційного комітету надається учаснику, щодо якого порушено питання про дискваліфікацію.

Повернення додому такого учасника забезпечує керівник команди.

III. Порядок і строки проведення Конкурсу

1. Конкурс проводиться у два етапи:

I етап (районний, міський) проводиться в листопаді – грудні в районах, містах обласного значення, закладах професійної (професійно-технічної) освіти, закладах фахової передвищої освіти, закладах освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

II етап (обласний) проводиться у січні – лютому в місті Харкові.

2. У закладах фахової передвищої освіти, закладах освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області I етап Конкурсу може проводитися у формі конференцій наукових (дослідницьких) товариств, якщо такі товариства у цих закладах діють.

Порядок організації та проведення конференції наукового (дослідницького) товариства визначається наказом керівника закладу освіти.

Підсумки конференції наукового (дослідницького) товариства затверджуються наказом керівника закладу освіти. На підставі цього наказу визначається склад команди для участі у II етапі Конкурсу.

3. Конкретні строки, місце проведення I етапу Конкурсу визначаються наказами відповідних управлінь (відділів) освіти, керівників закладів фахової передвищої освіти, закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області; II етапу Конкурсу – наказом Департаменту науки і освіти.

4. Переліки наукових відділень, наукових секцій, в яких проводиться I етап Конкурсу та базових дисциплін затверджуються наказами відповідних управлінь (відділів) освіти, керівників закладів фахової передвищої освіти,

закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області; II етап Конкурсу – наказом Департаменту науки і освіти з урахуванням поданих заявок.

5. Конкретні строки, місце проведення в закладах професійної (професійно-технічної) освіти визначаються наказом Департаменту науки і освіти.

Перелік наукових відділень, наукових секцій, у яких проводиться I етап Конкурсу в закладах професійної (професійно-технічної) освіти, персональні склади організаційного комітету, журі та предметних комісій, результати Конкурсу затверджуються наказом Департаменту науки і освіти.

6. Для участі у I етапі Конкурсу керівники закладів освіти, в яких навчаються учасники, у встановлені відповідними наказами строки подають до організаційних комітетів I етапу Конкурсу такі документи:

заявки на участь у I етапі Конкурсу за формою, визначеною в додатку 1 до Правил проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 24 березня 2014 року № 259, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 11 квітня 2014 року за № 407/25184 (далі – Правила проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту);
науково-дослідницькі роботи учасників.

7. Підсумки проведення I етапу Конкурсу затверджуються наказами відповідних управлінь (відділів) освіти, керівників закладів фахової передвищої освіти, закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області на підставі протоколів журі та оприлюднюються на офіційних вебсайтах цих управлінь (відділів) освіти (закладів освіти) не пізніше ніж через 10 календарних днів після закінчення I етапу Конкурсу.

За результатами I етапу Конкурсу формуються команди для участі у II етапі.

8. Додатково для участі у II етапі Конкурсу організатором I етапу Конкурсу у встановлені відповідними наказами строки подаються до організаційного комітету II етапу Конкурсу такі документи:

копія наказу про підсумки проведення I етапу Конкурсу;

копія наказу про направлення та склад команди для участі у II етапі Конкурсу;

заявки на участь у II етапі Конкурсу на паперових і електронних носіях за формою, визначеною в додатку 1 до Правил проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту;

науково-дослідницькі роботи учасників на паперових і електронних носіях; тези у паперовому вигляді, підшиті до науково-дослідницької роботи після титульного аркуша;

паспорти експонатів (розробок) – за їх наявності за формою, визначеною в додатку 3 до Правил проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту;

інформація про результативність участі в I етапі Конкурсу на паперових і електронних носіях;

копії підсумкових протоколів засідань журі I етапу Конкурсу;

по дві фотографії кожного учасника розміром 3 x 4 см.

9. На I, II етапи Конкурсу подаються науково-дослідницькі роботи проблемно-пошукового характеру, які відповідають віковим інтересам та пізнавальним можливостям учасників Конкурсу, свідчать про їх обізнаність із сучасним станом галузі дослідження, опанування ними методики проведення експерименту.

Подані на Конкурс науково-дослідницькі роботи повинні відповідати вимогам до написання, оформлення та представлення науково-дослідницьких

робіт учнів - членів Малої академії наук України.

До кожної науково-дослідницької роботи мають бути додані відгук наукового керівника та рецензія фахівця у відповідній галузі (досвідченого педагогічного, наукового чи науково-педагогічного працівника).

Роботи виконуються державною мовою. До роботи з іноземної мови додається анотація іноземною мовою.

10. До розгляду не приймаються:

роботи, тема та зміст яких не відповідають профілю наукової секції;

роботи, що були представлені в попередні роки та не мають суттєвого доопрацювання;

роботи без самостійного дослідження, опрацювання джерел і власних висновків з обраної тематики;

роботи без тез;

роботи, які є плагіатом.

Автори таких робіт після заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт отримують відповідну рецензію та до подальшої участі в Конкурсі не допускаються.

11. Підсумки проведення II етапу Конкурсу затверджуються наказом Департаменту науки і освіти на підставі протоколів журі та оприлюднюються на офіційних вебсайтах Департаменту науки і освіти та КЗ «Харківська обласна МАН» не пізніше ніж через 10 календарних днів після закінчення II етапу Конкурсу.

12. Втручання батьків (або осіб, які їх замінюють), керівників команд та інших осіб у процедуру проведення I, II етапів Конкурсу, розгляду апеляційних заяв учасників, у роботу організаційного комітету та журі забороняються.

13. Фото-, кіно-, теле- та відеозйомка під час проведення I, II етапів Конкурсу здійснюються з дотриманням вимог чинного законодавства.

IV. Організаційний комітет Конкурсу

1. Організаційні комітети I, II етапів Конкурсу створюються з числа працівників управлінь (відділів) освіти, установ, організацій, закладів освіти, що забезпечують проведення Конкурсу.

2. Організаційні комітети I етапу Конкурсу формуються відповідними управліннями (відділами) освіти, закладами фахової передвищої освіти, закладами освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

Персональні склади організаційних комітетів I етапу Конкурсу затверджуються наказами відповідних управлінь (відділів) освіти, керівників закладів фахової передвищої освіти, закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

3. Організаційний комітет II етапу Конкурсу створюється Департаментом науки і освіти за поданням КЗ «Харківська обласна МАН».

Персональний склад організаційного комітету II етапу Конкурсу затверджується наказом Департаменту науки і освіти.

4. До складу організаційних комітетів кожного етапу Конкурсу входять: голова / співголови, члени організаційного комітету та секретар.

5. Очолює організаційний комітет голова / співголови, який (-і) визначає

(-ють) та розподіляє (-ють) повноваження членів організаційного комітету, керує (-ють) роботою з організації й проведення відповідного етапу Конкурсу.

6. Члени організаційного комітету здійснюють організаційну роботу щодо проведення відповідного етапу Конкурсу та забезпечують порядок його проведення.

7. Секретар організаційного комітету:

оформляє документацію щодо проведення та підбиття підсумків відповідного етапу Конкурсу;

сприяє висвітленню результатів відповідного етапу Конкурсу в засобах масової інформації;

відповідає за зберігання документів та матеріалів щодо проведення відповідного етапу Конкурсу.

V. Журі Конкурсу

1. Журі Конкурсу створюється з метою забезпечення об'єктивності оцінювання науково-дослідницьких робіт, їх захисту учасниками та визначення переможців відповідного етапу Конкурсу.

Журі I, II етапів Конкурсу формується з числа працівників управлінь (відділів) освіти, КЗ «Харківська обласна МАН», педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників закладів освіти, наукових і методичних установ та організацій (за згодою) тощо.

2. До складу журі I, II етапів Конкурсу не можуть входити близькі особи та наукові керівники учасників Конкурсу.

3. Журі створюється для кожної наукової секції, в якій проводиться відповідний етап Конкурсу.

Кількість членів журі не повинна перевищувати третину від кількості учасників у науковій секції, але становити не менше трьох осіб.

4. Журі I етапу Конкурсу створюється відповідними управліннями (відділами) освіти, закладами фахової передвищої освіти, закладами освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

Персональні склади журі I етапу Конкурсу затверджуються наказами відповідних управлінь (відділів) освіти, керівників закладів фахової передвищої освіти, закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

5. Журі II етапу Конкурсу створюється Департаментом науки і освіти за поданням КЗ «Харківська обласна МАН».

Персональний склад журі II етапу Конкурсу затверджується наказом Департаменту науки і освіти.

6. До складу журі кожного етапу Конкурсу входять: голова, заступник голови, члени журі та секретар.

7. Журі очолює голова, який організовує роботу членів журі, проводить засідання журі, забезпечує об'єктивність перевірки та оцінювання науково-дослідницьких робіт учасників, об'єктивність розгляду апеляцій, бере участь у визначенні переможців відповідного етапу Конкурсу в науковій секції, підписує оціночні протоколи.

8. Члени журі:

забезпечують об'єктивність оцінювання науково-дослідницьких робіт, їх захисту учасниками;

заповнюють оціночні протоколи відповідного етапу Конкурсу в науковій секції;

визначають переможців відповідного етапу Конкурсу в науковій секції.

9. Секретар журі забезпечує зберігання, систематизацію, оформлення документів і матеріалів відповідного етапу Конкурсу.

Секретар журі не бере участі в оцінюванні науково-дослідницьких робіт, їх захисту учасниками та визначенні переможців Конкурсу.

VI. Предметні комісії

1. Предметні комісії створюються з метою складання завдань контрольних робіт із базових дисциплін та перевірки виконання учасниками цих робіт.

Предметні комісії створюються для складання завдань контрольних робіт з кожної базової дисципліни. У разі потреби предметні комісії можуть створюватися для окремих наукових секцій.

Члени предметних комісій забезпечують науковий рівень змісту завдань та їх нерозголошеність до моменту оприлюднення. Надання підготовлених завдань будь-якій особі, яка не є членом предметної комісії, забороняється.

2. Предметні комісії формуються з числа педагогічних та науково-педагогічних працівників закладів освіти.

До складу предметних комісій не можуть входити близькі особи та наукові керівники учасників.

3. Предметні комісії I етапу Конкурсу формуються відповідними управліннями (відділами) освіти, закладами фахової передвищої освіти, закладами освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

Кількісні та персональні склади предметних комісій I етапу Конкурсу затверджуються наказами відповідних управлінь (відділів) освіти, керівників закладів фахової передвищої освіти, закладів освіти обласного підпорядкування, міського підпорядкування міста Харкова, державного підпорядкування у межах Харківської області.

4. Предметні комісії II етапу Конкурсу формуються Департаментом науки і освіти за поданням КЗ «Харківська обласна МАН».

Кількісні та персональні склади предметних комісій II етапу Конкурсу затверджуються наказом Департаменту науки і освіти.

5. Предметні комісії мають статус та повноваження журі, на них поширюється дія пунктів 6-9 розділу V цих Умов.

VII. Програма Конкурсу

1. I, II етапи Конкурсу проводяться за такими розділами:
заочне оцінювання науково-дослідницьких робіт;
оцінювання навчальних досягнень із базових дисциплін;
захист науково-дослідницьких робіт.

2. Заочне оцінювання науково-дослідницьких робіт здійснюється журі I, II етапів Конкурсу на предмет дотримання учасниками вимог щодо написання, оформлення та представлення учнівських науково-дослідницьких робіт.

Кожна науково-дослідницька робота оцінюється усіма членами журі секції, які заповнюють оціночний лист. За результатами оцінювання визначається середній арифметичний бал. Оціночний лист підписується членами журі, які проводили заочне оцінювання, та головою журі секції.

На оцінювання однієї науково-дослідницької роботи учасника кожному члену журі відводиться 2 години, у тому числі 15 хвилин – на проведення захисту.

Результати заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт учасників вносяться до протоколу, який підписується усіма членами журі, та оголошуються учасникам напередодні захисту науково-дослідницьких робіт.

Автор кожної науково-дослідницької роботи отримує аргументовану рецензію з висновками та рекомендаціями журі.

3. Оцінювання навчальних досягнень із базових дисциплін здійснюється у формі контрольної роботи та передбачає виконання завдань за трьома рівнями складності.

У наукових відділеннях математики, фізики та астрономії, економіки, технічних, комп'ютерних наук, хімії та біології, наук про Землю, екології та аграрних наук учасники виконують 7 завдань:

I рівень – 3 завдання;

II рівень – 2 завдання;

III рівень – 2 завдання.

У наукових відділеннях історії, філософії та суспільствознавства, літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства, мовознавства учасники виконують 9 завдань:

I рівень – 4 завдання;

II рівень – 3 завдання;

III рівень – 2 завдання.

Форма завдань визначається членами предметної комісії.

Допускається підготовка завдань окремо за рівнями складності та варіантами для різних наукових відділень. На складання одного варіанту завдань члену предметної комісії відводиться 8 годин.

На виконання завдань із базових дисциплін учасникам відводиться три астрономічні години.

При виконанні завдань забороняється користуватися довідниками, словниками, таблицями, картами, обчислювальними засобами, електронним обладнанням, засобами комунікації (Інтернет, мобільні телефони тощо), крім засобів, що офіційно дозволені організаційним комітетом і журі відповідного етапу Конкурсу та затверджені протоколом.

На II етапі Конкурсу всі контрольні роботи учасників підлягають шифруванню. Використання будь-яких позначок, які сприяли б дешифруванню робіт, забороняється.

На перевірку однієї контрольної роботи члену предметної комісії відводиться 20 хвилин.

4. Захист науково-дослідницьких робіт проходить у кожній науковій секції окремо.

Під час захисту проводяться дебати (обговорення проблемних аспектів робіт) у групах за певною тематикою досліджень.

Порядок захисту, дебатів і склад груп визначаються журі за підсумками заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт.

Для захисту роботи учаснику надається до 10 хвилин, для відповіді на запитання – до 3 хвилин.

Захист науково-дослідницьких робіт здійснюється державною мовою (крім секцій з іноземних мов).

Після виступу всіх учасників у науковій секції журі проводить оцінювання їхніх виступів на підсумковій нараді. Під час оцінювання виступів учасників забороняється присутність осіб, які не є членами журі.

Результати оцінювання захисту науково-дослідницьких робіт фіксуються у протоколі оцінювання захисту науково-дослідницьких робіт, який підписується журі секції.

Результати оцінювання захисту науково-дослідницьких робіт оголошуються учасникам під час оприлюднення підсумкового протоколу відповідного етапу Конкурсу в науковій секції.

5. На підставі протоколів заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт, оцінювання навчальних досягнень учасників із базових дисциплін та захисту науково-дослідницьких робіт організаційним комітетом складається підсумковий протокол проведення відповідного етапу Конкурсу в кожній секції, який є підставою для встановлення результатів відповідного етапу Конкурсу.

6. Визначення норм часу для перевірки науково-дослідницьких і контрольних робіт, проведення захисту науково-дослідницьких робіт з урахуванням допустимого кількісного складу членів журі (предметних комісій) здійснюється відповідно до пунктів 13, 14 Норм часу для планування й обліку навчальної роботи педагогічних і науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 07 серпня 2002 року № 450, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 21 серпня 2002 року за № 698/6986.

VIII. Визначення результатів Конкурсу

1. Визначення результатів I, II етапів Конкурсу здійснюється відповідно до критеріїв заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт, оцінювання

навчальних досягнень учасників із базових дисциплін та захисту науково-дослідницьких робіт за допомогою кількісних балів.

2. Критерії заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт для наукових відділень математики, фізики і астрономії, економіки, технічних наук, комп'ютерних наук, хімії та біології, наук про Землю, екології та аграрних наук (крім секції «Науково-технічна творчість та винахідництво»):

актуальність теми дослідження – 2 бали;

наявність елементів наукової новизни – 5 балів;

обґрунтованість отриманих результатів – 5 балів;

повнота огляду відомих результатів, близьких до теми роботи – 3 бали;

відповідність вимогам щодо оформлення наукових робіт – 5 балів.

Усього – 20 балів.

3. Критерії заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт для наукової секції «Науково-технічна творчість та винахідництво»:

актуальність, практичне, прикладне значення роботи – 5 балів;

наявність елементів науково-технічної новизни, евристичність роботи – 4 бали;

системність і повнота у розкритті теми; аргументованість висновків, їх відповідність отриманим результатам – 4 бали;

дослідницький характер роботи; доцільність та коректність використаних методів дослідження – 4 бали;

функціональна спроможність винаходу, наявність патенту – 1 бал;

відповідність вимогам щодо оформлення наукових робіт – 2 бали.

Усього – 20 балів.

4. Критерії заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт для наукових відділень історії, філософії та суспільствознавства, мовознавства,

літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства (крім секції «Літературна творчість»):

аргументованість вибору теми дослідження, чіткість постановки проблеми, мети та завдань дослідження – 3 бали;

вміння чітко і зрозуміло викладати свої думки, критично осмислювати використані джерела – 5 балів;

самостійність, оригінальність і доказовість суджень, наявність елементів наукової новизни – 6 балів;

повнота у розкритті теми, глибина аналізу літературних даних – 5 балів;

обґрунтованість поданих висновків, їх відповідність поставленим завданням та меті дослідження – 3 бали;

відповідність вимогам щодо оформлення наукових робіт – 3 бали.

Усього – 25 балів.

5. Критерії заочного оцінювання науково-дослідницьких робіт для наукової секції «Літературна творчість»:

повнота розкриття теми та художніх образів – 10 балів;

оригінальність образно-художнього мислення – 7 балів;

власна творча неповторність – 5 балів;

грамотність викладу, культура оформлення – 3 бали.

Усього – 25 балів.

6. Оцінювання навчальних досягнень із базових дисциплін здійснюється шляхом знаходження суми балів, виставлених членами предметної комісії за виконання завдань.

У відділеннях математики, фізики та астрономії, економіки, технічних, комп'ютерних наук, хімії та біології, наук про Землю, екології та аграрних наук учасники виконують 7 завдань:

I рівень – 3 завдання по 3 бали за кожне (загалом 9 балів);

II рівень – 2 завдання по 5 балів за кожне (загалом 10 балів);

III рівень – 2 завдання по 7 балів за кожне (загалом 14 балів).

Максимальна сума балів, яку може набрати учасник за виконання завдань з базової дисципліни – 33 бали.

У відділеннях історії, філософії та суспільствознавства, літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства, мовознавства учасники виконують 9 завдань:

I рівень – 4 завдання по 2 бали за кожне (загалом 8 балів);

II рівень – 3 завдання по 4 бали за кожне (загалом 12 балів);

III рівень – 2 завдання по 5 балів за кожне (загалом 10 балів).

Максимальна сума балів, яку може набрати учасник за виконання завдань з базової дисципліни – 30 балів.

7. Критерії оцінювання захисту науково-дослідницьких робіт для наукових відділень математики, фізики і астрономії, економіки, технічних наук, комп'ютерних наук, хімії та біології, наук про Землю, екології та аграрних наук:

аргументованість вибору теми і методів дослідження – 5 балів;

ступінь самостійності та особистий внесок автора в роботу – 14 балів;

чіткість, логічність, послідовність, грамотність викладення матеріалу – 9 балів;

кваліфіковане ведення дискусії (вичерпність відповідей і змістовність заданих запитань) – 10 балів;

культура мовлення, вільне володіння матеріалом – 9 балів.

Усього – 47 балів.

8. Критерії оцінювання захисту науково-дослідницьких робіт для наукових відділень історії, філософії та суспільствознавства, літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства, мовознавства:

аргументованість вибору теми дослідження – 5 балів;

критичний аналіз досліджуваної проблеми з виявленням особистого внеску учасника конкурсу в розв'язання порушеної проблеми – 12 балів;

чіткість, логічність, послідовність, грамотність викладення матеріалу – 9 балів;

кваліфіковане ведення дискусії (вичерпність відповідей і змістовність заданих запитань) – 9 балів;

культура мовлення, вільне володіння матеріалом – 5 балів;

наявність і доцільність додаткового матеріалу, що унаочнює основні результати дослідження (мультимедійна презентація, схеми, таблиці, малюнки, роздатковий матеріал тощо) – 5 балів.

Усього – 45 балів.

9. Максимальна сума балів, яку може набрати учасник за участь у всіх розділах програми Конкурсу, становить 100 балів.

Максимальна сума балів, яку може набрати учасник відповідно до окремих розділів програми Конкурсу, наводиться у додатку.

ІХ. Визначення і нагородження переможців Конкурсу

1. Переможців I, II етапів Конкурсу визначають в особистій першості.

Переможці Конкурсу визначаються в кожній науковій секції окремо за сумою балів, набраних учасниками в усіх розділах програми Конкурсу.

Переможцями Конкурсу є учасники, які в наукових секціях посіли 1, 2 і 3 місця та відзначені дипломами відповідно I, II і III ступенів.

2. Кількість призових (перших, других, третіх) місць та їх орієнтовний розподіл за результатами I, II етапів Конкурсу визначається організаційними комітетами.

Перше місце визначається, якщо учасник набрав 85 і більше балів.

Друге місце визначається, якщо учасник набрав 80 і більше балів.

Третє місце визначається, якщо учасник набрав 75 і більше балів.

Переможцем не може бути учасник, який за результатами виконання контрольних завдань набрав менше третини максимальної суми балів.

При рівності сум балів декількох учасників місця визначаються з урахуванням підсумків захисту науково-дослідницьких робіт.

3. Переможці I, II етапів Конкурсу нагороджуються дипломами переможців.

Учасники, які не стали переможцями Конкурсу, нагороджуються дипломами учасників.

У разі втрати диплом не поновлюється і дублікат не видається.

Х. Порядок розгляду спірних питань

1. У разі незгоди учасника з результатами оцінювання навчальних досягнень із базової дисципліни він має право подати апеляційну заяву на ім'я голови журі предметної комісії протягом однієї години після оголошення результатів оцінювання навчальних досягнень із базової дисципліни.

В апеляційній заяві має бути зазначена причина подання апеляції.

Після прийому апеляційної заяви секретар відповідної наукової секції повідомляє учаснику час і місце її розгляду.

Апеляційна заява розглядається головою та членами предметної комісії в присутності учасника та секретаря відповідної наукової секції. Присутність інших осіб на засіданні щодо розгляду апеляційної заяви не допускається.

Засідання веде голова предметної комісії або секретар відповідної секції.

За підсумками засідання предметна комісія може прийняти рішення про зміну результату оцінювання навчальних досягнень із базової дисципліни

учасника або відмовити у задоволенні апеляційної заяви, про що складається відповідний протокол, який підписують усі члени цієї предметної комісії.

У разі відсутності учасника на засіданні предметної комісії апеляційна заява не розглядається, результат оцінювання навчальних досягнень із базової дисципліни цього учасника залишається без змін.

Апеляційні заяви після оприлюднення підсумкового протоколу не приймаються.

2. У разі виникнення питань щодо результатів захисту науково-дослідницьких робіт учасник може звернутися за роз'ясненнями до голови журі відповідної наукової секції не пізніше ніж через 10 хвилин після їх оголошення. У такому разі учаснику головою та членами журі відповідної наукової секції надаються аргументовані роз'яснення та рекомендації.

XI. Фінансування Конкурсу

1. Витрати на організацію та проведення I, II етапів Конкурсу здійснюються за рахунок коштів відповідних місцевих бюджетів в межах їх фінансових можливостей та інших, не заборонених чинним законодавством України.

2. До роботи зі складання та перевірки контрольних завдань і до участі в роботі організаційного комітету та журі можуть залучатися наукові, педагогічні та науково-педагогічні працівники закладів освіти та установ на договірних підставах з оплатою праці відповідно до чинного законодавства України.

3. За науковими, педагогічними та науково-педагогічними працівниками закладів освіти та установ, які залучаються до проведення I, II етапів Конкурсу,

зберігаються норми відшкодування витрат на службові відрядження, встановлені Кабінетом Міністрів України.

4. Витрати на участь керівника та команди у I, II етапах Конкурсу здійснюються за рахунок відряджаючої сторони.

Заступник директора Департаменту
науки і освіти Харківської обласної
державної адміністрації – начальник
управління освіти і науки



Володимир ІГНАТЬЄВ

Додаток
до Умов проведення I, II етапів
Всеукраїнського конкурсу-захисту
науково-дослідницьких робіт учнів -
членів Малої академії наук України
в Харківській області
(пункт 9 розділу VIII)

**Максимальна сума балів, яку може набрати учасник
відповідно до окремих розділів програми Конкурсу**

№ з/п	Розділи програми Конкурсу	Наукові відділення	
		математики, фізики і астрономії, економіки, технічних наук, комп'ютерних наук, хімії та біології, наук про Землю, екології та аграрних наук	історії, філософії та суспільствознавства, літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства, мовознавства
		максимальна сума балів	максимальна сума балів
1	Оцінювання навчальних досягнень із базових дисциплін	33	30
2	Заочне оцінювання науково- дослідницьких робіт	20	25
3	Захист науково- дослідницьких робіт	47	45
Усього:		100	100

Олена Кононенко
Вікторія Коваленко

